Den första sidan, även kallad „smutssidan“ 
Observera att denna sida är en högersida i den trycka boken.

Här presenteras endast huvudtiteln eller sidan lämnas tom.
Sidnummer: 

Sidnummer borde antingen placeras längst ner i mitten på en sida eller vid sidans yttre nedre kant (i en bok står udda sidor alltid till höger och jämna till vänster). Sidnumreringen börjar på den sida där den faktiska texten börjar, på grund av detta står det inget sidnummer på denna och de följande sidorna. 
Titel

De första sidorna i en bok följer vanligtvis ett tydligt mönster: Den faktiska texten börjar först efter titel-sidorna, som består av smutssidan (sida 1), smutssidans baksida (sida 2), huvudtiteln (sida 3) och bokens impressum. Bokens impressum placeras vanligtvis på sidan 4, i det vänstra nedre hörnet. 


Den andra sidan
Denna sida lämnas tom eller används för en dedikation, ett motto etc.

Den tredje sidan 
Här finns följande information:
Författarens namn
Huvudtitel – Framställningen av huvudtiteln motsvarar vanligtvis textutformningen på omslaget. 
Ev. undertitel

Författarens namn
Huvudtitel

Undertitel

Den fjärde sidan 
På denna sida anges vanligtvis bokens impressum. Det innehåller uppgifter om copyright, produktion, förlag, ISBN samt FSC®-loggan, som trycks högst upp i mitten på sidan i alla nyskapade böcker sedan den 01.09.2012. (Vi ber dig därför lämna denna plats fri). 
© 2016 Författarens namn/upphovsrättsinnehavaren (i regel du/pseudonym)
Illustration: förnamn, efternamn eller institution
Översättning: förnamn, efternamn eller institution 
Ytterligare medverkande: förnamn, efternamn eller institution 
Förlag: BoD – Books on Demand, Stockholm, Sverige

Tryck: BoD – Books on Demand, Norderstedt, Tyskland
SBN: 978-91-xxxx-xxx-x

Den femte sidan 

Om du infogar en innehållsförteckning här, numreras inte sidan. Om din text däremot börjar här, kan du påbörja numreringen redan från och med denna sida. 

Vi rekommenderar att du skapar en automatisk innehållsförteckning. I alla Word-versioner finner du denna funktion. Rubrikerna utformas vanligtvis enhetligt: 

Innehållsförteckning

Kapitel 1 – Rubrik 1


(sidnummer)
Kapitel 2 – Rubrik 1


(sidnummer)

Kapitel 2.1 – Rubrik 2


(sidnummer)
Den sjätte sidan 
Antingen fortsätter din innehållsförteckning här, eller så lämnas sidan tom. 
Den faktiska texten i din bok börjar på en höger (en udda) sida.
Mer tips hittar du på www.BoD.se under Hjälp & Serviceavsnittet. 
Sidor utan text trycks alltid utan sidnummer..

Den sjunde sidan 

Textens början 
Här börjar sidnumreringen – om du inte har en innehållsförteckning, börjar numreringen redan på sidan 5. 

Kapitel 1 – Rubrik 1
E

n sedvanlig designvariant är att påbörja ett nytt kapitel med stor inledningsbokstav (anfang). Denna skapar du i Microsoft Word 2007/2010 genom att markera den önskade bokstaven och sedan under „Infoga“ välja ”Anfang” och ”Nedsänkt“.
Vi rekommenderar att varje huvudkapitel börjar med en anfang. Om du väljer denna variant, var då noga med att infoga anfangen konsekvent på samma sätt i hela dokumentet. Anfang passar inte för varje textform. Vi rådger dig gärna. 

Kapitel 2 – Rubrik 1
H

är påbörjas texten till nästa kapitel.

…Ytterligare en designvariant är inskjutning av texten vid styckets början. För att skapa ett enhetligt utseende bör du inte använda ”tab”-tangenten utan istället infoga minst 3 mellanslag. 

Ytterligare text
Lätt att infoga bilder
Bilder väljs ut och infogas under ”Infoga“->”Bild“. Där finns även olika möjligheter att förstora eller förminska bilderna. Observera att bilder inte kan förstoras hur mycket som helst om de inte har den nödvändiga upplösningen. Du behöver även stänga av den automatiska bildkomprimeringen. 
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Observera att vi behöver en tryckfärdig PDF-fil för uppladdningen av dina filer i utgivningssträckan. Du finner hjälp för skapandet av en PDF-fil samt för bildbearbetning på vår hemsida under: 

Ge ut en bok -> Tips för bokutformning 
samt under fliken Hjälp & Service
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Lägg till så många tomma sidor i slutet av din bok att det totala antalet sidor är delbart med 4 (det går enklast med kortkommandot ”Ctrl+Enter”= Sidbrytning). Denna standard är beroende av trycket. Dessa sista tomma sidor numreras inte. Glöm inte att ta bort alla informationstexter! Allt blåmarkerat innehåll har endast skapats i färg för att lyfta fram informationen och bör skrivas över med svart. 

Fler tips för användning av denna mall! 

Denna mall kan du använda för att antingen skriva in text direkt, eller för att kopiera in ett redan existerande, oformaterat Word-dokument. 

För en professionell utformning rekommenderar vi dig att skriva marginaljusterat (”Ctrl+J“) och att aktivera automatisk avstavning (denna funktion finner du under ”Sidlayout”). 
Bilder återges problemfritt vid digital boktryckning, om bilderna i tryckförlagan har en tillräckligt hög kvalitet. Färgbilder och bilder i gråtoner bör ha en upplösning på minst 300 dpi. Streckteckningar, som inte innehåller gråa värden och toningar, kräver en upplösning på minst 1200 dpi (se ytterligare information på sidan 10). 

För utformningen av din bok erbjuder vi alternativt ett omfattande program klassiska förlagstjänster. Våra erfarna förlagsexperter stödjer dig aktivt på vägen från manuskript till publikation. De olika servicepaketen från BoD™ – Books on Demand har en optimal lösning för varje behov och för varje plånbok. Testa oss! 
Om du har frågor, ring oss gärna under
08-463 10 97!
